
Niniejsza lista ostrzeżeń dotyczących bezpieczeństwa powstała w oparciu o wymagania 

Rozporządzenia (UE) 2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów (GPSR). Celem 

jest ochrona użytkowników przed potencjalnymi zagrożeniami wynikającymi z 

nieodpowiedniego użytkowania. Ostrzeżenia są sformułowane w prosty i zrozumiały sposób, 

aby były dostępne dla szerokiego grona odbiorców, w tym osób starszych oraz osób z 

ograniczeniami ruchowymi. 

 

Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa użytkowania STOJAKÓW NA KWIATY  

Lista ostrzeżeń i środków ostrożności 

1. Zagrożenie upadkiem kwietnika lub jego przewróceniem 

o Upewnij się, że kwietnik stoi na stabilnej, płaskiej powierzchni. 

o Nie obciążaj półek ponad zalecaną maksymalną wagę (podaną przez 

producenta). 

o Unikaj opierania się o kwietnik lub wspinania się na niego – może to 

prowadzić do jego przewrócenia. 

2. Ryzyko skaleczeń i urazów mechanicznych 

o Przed użyciem sprawdź, czy produkt nie ma ostrych krawędzi ani wystających 

elementów. 

o Montaż produktu powinien odbywać się zgodnie z instrukcją producenta, 

najlepiej przy użyciu odpowiednich narzędzi ochronnych (np. rękawic). 

o Nie używaj kwietnika, jeśli jego części są uszkodzone, złamane lub mają 

pęknięcia. 

3. Zagrożenia elektryczne (w przypadku kwietników z oświetleniem lub zintegrowanym 

systemem podlewania na prąd) 

o Nie używaj produktu, jeśli przewody lub elementy elektryczne są uszkodzone. 

o Produkt elektryczny musi być podłączony wyłącznie do instalacji z 

uziemieniem i zgodnie z instrukcją. 

o Zabrania się stosowania kwietników z elementami elektrycznymi na 

zewnątrz, chyba że producent wyraźnie oznaczył produkt jako odporny na 

warunki atmosferyczne (klasa IPX4 lub wyższa). 

4. Zagrożenie przegrzaniem i pożarem 

o Nie umieszczaj kwietnika z elementami oświetleniowymi blisko łatwopalnych 

materiałów (np. zasłon, papieru). 

o Unikaj zakrywania wentylacji (jeśli występuje) oraz używania żarówek o mocy 

większej niż zalecana. 



5. Zagrożenia w środowisku wilgotnym 

o W przypadku używania kwietnika w łazience, na tarasie lub innym wilgotnym 

miejscu, należy stosować wyłącznie produkty odporne na korozję i wilgoć. 

o Nie należy pozostawiać stojącej wody w podstawce kwietnika – może to 

prowadzić do rozwoju pleśni i osłabienia konstrukcji. 

6. Ryzyko przewrócenia przez dzieci lub osoby starsze 

o Nie pozostawiaj dzieci bez nadzoru w pobliżu kwietnika, szczególnie jeśli jest 

wysoki lub wyposażony w wiszące elementy. 

o Kwietniki wysokie należy przymocować do ściany za pomocą dostępnych 

systemów zabezpieczających (np. pasków antyprzewróceniowych). 

7. Bezpieczeństwo użytkowników z ograniczoną mobilnością 

o Umiejscowienie kwietnika powinno zapewniać łatwy dostęp i nie może 

blokować przejść. 

o Unikaj ustawiania kwietników w miejscach, gdzie mogą one stanowić 

przeszkodę (np. w wąskich korytarzach, na schodach). 

8. Zalecenia konserwacyjne 

o Regularnie sprawdzaj stabilność połączeń i stanu technicznego kwietnika. 

o W razie potrzeby dokręć śruby lub wymień zużyte elementy. 

o Czyść powierzchnie zgodnie z zaleceniami producenta – używaj miękkich 

szmatek i unikaj agresywnych detergentów, które mogą uszkodzić powłokę 

ochronną. 

9. Odpowiedzialne użytkowanie zgodne z przeznaczeniem 

o Kwietnik jest przeznaczony wyłącznie do eksponowania roślin doniczkowych. 

Nie należy używać go do przechowywania ciężkich przedmiotów lub jako 

element wspinaczkowy. 

o Nie modyfikuj produktu ani nie dodawaj własnych elementów 

konstrukcyjnych – może to prowadzić do jego osłabienia i naruszenia 

integralności strukturalnej. 

 

Znaczenie stosowania się do ostrzeżeń 

Zastosowanie się do powyższych ostrzeżeń minimalizuje ryzyko uszkodzeń ciała, awarii 

urządzenia oraz strat materialnych. Ignorowanie zaleceń może prowadzić do poważnych 

zagrożeń zdrowotnych i materialnych. Dbaj o bezpieczeństwo swoje i swoich bliskich, 

przestrzegając wskazanych środków ostrożności. 



Wszelkie szczegółowe ostrzeżenia lub informacje na temat bezpieczeństwa produktu są 

dostępne w instrukcji obsługi dołączonej do produktu lub dostępnej w formacie pdf. w karcie 

produktu lub na stronie www. producenta/dostawcy.  

 


